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PRESIDENTE: Muy buenos días a todos y a todas. Quisiera pedirle a la 
señora secretaria de esta Honorable Comisión que hagamos un llamado a 
lista inicial. Por favor, señora secretaria, llamar a lista. 
 
SECRETARIA: Muy buenos días para todos. Me permito hacer llamado a 
lista siendo las 8:05 de la mañana. 
 
Honorables Representantes: 
 

Ávila Morales Camilo Esteban      

Bocanegra Pantoja, Mónica     

Díaz Mateus Luis Eduardo   Contestó   

Echeverría de la Rosa Olmes de Jesús     

Escobar Ortiz Wilder Iberson    Contestó   

Landinez Suárez Heráclito       

Londoño Barrera Juan Camilo   Contestó   

Núñez Ramos Jhon Fredy    

Peinado Ramírez Julián    Contestó   

Quintero Ovalle Carlos Felipe      

Rodríguez Valencia Gloria Liliana  Contestó   

Salcedo Guerrero Víctor Manuel     

Sánchez Carreño Yulieth      

Suárez Chadid Luis David   Contestó 

Suárez Vacca Pedro José   Contestó   

Valencia Caicedo Jhon Fredi    

Velasco Burbano Eric Adrian    
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Señor presidente, le informo que aún no se ha conformado quórum para 
decidir. Hay quórum deliberatorio. 
 
H.R. Jhon Fredi Valencia Caicedo: Presente presidenta, presente. 
 
PRESIDENTE: Por favor verificar con ese anuncio del voto, si tenemos 
quórum. Señora secretaria, ¿registró la asistencia del compañero? 
 
SECRETARIA: Señor presidente, en el recinto se encuentra el 
Representante Luis Eduardo Díaz Mateos y la Vicepresidenta, la doctora 
Liliana Rodríguez. Con ello se está conformando quórum decisorio. 
 
PRESIDENTA: En ese orden de ideas, entendiendo que la señora 
vicepresidenta se encuentra en la Mesa Directiva, le pediría el favor que 
presidiera la comisión para poner en discusión los diferentes puntos del 
orden del día. No sin antes, señora secretaria, yo vi que la doctora Yuli 
estaba también pendiente de conectarse, de pronto hacer un recesito de 
cinco minutos y llamarlos a todos para que estén atentos a una segunda 
llamada, a un segundo llamado a su presencia, manifestar su presencia. 
Muchas gracias, señora secretaria. 
 
SECRETARIA: Nuevamente llamo a lista, por favor, quien vaya 
contestando, prende el micrófono por favor. 
 
Honorables Representantes:  
 

Ávila Morales Camilo Esteban   Excusa  

Bocanegra Pantoja, Mónica    Se hizo presente 

Díaz Mateus Luis Eduardo   Contestó   

Echeverría de la Rosa Olmes de Jesús  Contestó   

Escobar Ortiz Wilder Iberson    Contestó   

Landinez Suárez Heráclito    Contestó   

Londoño Barrera Juan Camilo   Contestó   

Núñez Ramos Jhon Fredy   Excusa 
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Peinado Ramírez Julián    Contestó   

Quintero Ovalle Carlos Felipe    Excusa 

Rodríguez Valencia Gloria Liliana  Contestó   

Salcedo Guerrero Víctor Manuel  Se hizo presente 

Sánchez Carreño Yulieth   Se hizo presente 

Suárez Chadid Luis David   Contestó 

Suárez Vacca Pedro José   Contestó   

Valencia Caicedo Jhon Fredi   Contestó   

Velasco Burbano Eric Adrian   Se hizo presente 

 
SECRETARIA: Presidente, la secretaría le informa que se ha conformado 
quórum decisorio. 
 
PRESIDENTE: Muchas gracias. Señora secretaria. En ese orden de ideas 
como se anunció anteriormente, quien queda en cabeza de la Mesa 
Directiva es la señora Vicepresidenta, la doctora Gloria Liliana, Por favor. 
Adelante, doctora Gloria. 
 
PRESIDE – H.R. Gloria Liliana Rodríguez Valencia:  Con los buenos 
días para todos y todas. Un saludo especial a nuestro presidente. Señora 
secretaria, por favor, lea el orden del día. 
 
SECRETARIA: Con gusto, señora presidenta.  
 
 

ORDEN DEL DIA 
. 

Martes 9 de septiembre de 2025 
Hora: 7:30 A.M. 

I 
Llamado a lista y verificación del quórum 

 
II 

Lectura y aprobación del orden del día 
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III 
Aprobación y votación del acta 02 del día 3 de 

septiembre de 2025 
 

IV 
Lectura, aprobación y votación de proposiciones 

 
V 

Lo que propongan los Representantes 
 
 

El Presidente,                         La Vicepresidenta, 

Julián Peinado Ramírez              Gloria Liliana Rodríguez V. 

 

La Secretaria, 

Martha Lucia Castaño R. 

 
 

Señora presidenta, ha sido leído el orden del día, puede usted someterlo a 
consideración y votación de la comisión. 
 
PRESIDE – H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Pongo a 
consideración el orden del día. Anuncio que se va a cerrar, ¿lo aprueban? 
 
Secretaria, es tan amable y nos confirma cuántos representantes se 
hicieron presentes. 
 
SECRETARIA: Señora presidenta, el quórum decisorio se conformó con 
nueve Representantes. Hay dos representantes en el recinto y siete 
conectados. 
 
PRESIDE – H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Teniendo 
quórum decisorio, secretaria, seguimos con el orden del día. ¿Lo 
aprueban los Representantes? 
 
SECRETARIA: Señora presidenta, ha sido aprobado el orden del día. 
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PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Siguiente 
punto, secretaria. 
 
SECRETARIA: El siguiente punto es el tercero. Aprobación y votación del 
Acta 02 del día 3 de septiembre de 2025. Esta acta fue enviada a los 
correos institucionales y está debidamente publicada en el micrositio de la 
comisión, señora presidenta. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: En 
consideración el orden del día, el punto tercero, que es la aprobación del 
acta. Aviso que va a cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban el acta? 
 
H.R. JULIAN PEINADO RAMIREZ: Señora presidente yo sugeriría que, 
tratándose de una sesión mixta, hiciéramos un llamado a lista nominal. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Así se 
hará, señor presidente. Señora secretaria, llame a lista, por favor. 

SECRETARIA: Vamos a aprobar el Acta 02 del día 3 de septiembre. 
Llamo a lista a los Honorables Representantes para hacer votación 
nominal: 

Ávila Morales Camilo Esteban     

Bocanegra Pantoja, Mónica     

Díaz Mateus Luis Eduard   Aprobado   

Echeverría de la Rosa Olmes de Jesús     

Escobar Ortiz Wilder Iberson    Aprobado   

Landinez Suárez Heráclito    Aprobado   

Londoño Barrera Juan Camilo   Aprobado   

Núñez Ramos Jhon Fredy    

Peinado Ramírez Julián    Aprobado    

Quintero Ovalle Carlos Felipe     

Rodríguez Valencia Gloria Liliana  Aprobado   
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Salcedo Guerrero Víctor Manuel   

Sánchez Carreño Yulieth    

Suárez Chadid Luis David   Aprobado 

Suárez Vacca Pedro José   Aprobado   

Valencia Caicedo Jhon Fredi   Aprobado  

Velasco Burbano Eric Adrian    

 
señor presidente, con el llamado a lista, nuevamente está conformado 
quórum decisorio para hacer votación positiva al acta de la semana 
pasada. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Secretaría, 
¿Cuántos votos? 
 
SECRETARIA: Nueve (9) votos, señora presidenta. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Con nueve 
(9) votos queda aprobada el acta. Siguiente punto, secretaria. 
 
SECRETARIA: Siguiente punto, cuarto. Lectura, aprobación y votación de 
proposiciones.  
 
Señora presidenta, la semana pasada aprobamos para hacer un poquito 
de memoria a los representantes, se votó la proposición 01, presentada 
por el Representante Olmes, para la Defensoría del Pueblo y nuevamente 
se está haciendo una proposición aditiva a esa proposición 01. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Señora 
secretaria, por favor leerla. 
 
SECRETARIA: Sí señora presidenta.  
 
Proposición aditiva a la proposición 01 de 2025. Con fundamento en 
los artículos 2°, 3.2 y 3.4 de la resolución MD 0664 de 2011, los artículos 
63, 254 y 255 de la Ley 5 de 1992 y el título X de la Constitución Política 
de 1991, nos permitimos presentar la siguiente proposición aditiva a la 
proposición 01 de 2025:  
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1. Requiérase. De conformidad a la Constitución y la ley, a la 
Defensora del Pueblo para que su informe verbal sobre la ola 
invernal en Santa Magdalena también abarque la situación 
presentada en los departamentos de Antioquia, Cundinamarca, 
Caldas, Huila, Valle del Cauca y Tolima.  
 

2. De la misma manera se adjuntan los siguientes cuestionarios para 
que sean resueltos y expuestos por la Defensoría del Pueblo en la 
sesión formal ordinaria que cite esta Comisión Especial de 
Vigilancia.  
 

Señora presidenta, leo los cuestionarios, porque se adjuntan unos 
cuestionarios. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Secretaria, 
los cuestionarios llegan a cada correo, entonces los representantes 
hacemos el pertinente estudio. 
 
SECRETARIA: Entonces ha sido leída la proposición, puede usted 
someterla a consideración y votación de la Comisión. Perdón, esta 
proposición aditiva está presentada por el Representante Julián Peinado y 
tiene adición de todos los Representantes de la Comisión. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Tenemos 
más proposiciones para leerlas y ponerlas a consideración. Como es una 
aditiva, nos toca poner la votación. Tiene el uso de la palabra el 
Representante Luis Eduardo. 
 
La presidencia concede el uso de la palabra al H.R. Luis Eduardo 
Diaz Mateus: Gracias, señora presidenta; yo no firmé la proposición, 
señora secretaria. Muchas gracias. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Vamos a 
leer quién firmó la proposición. 
 
SECRETARIA: Entonces voy a leer quiénes firmaron la proposición. Luis 
David Suárez Chadid, Wilder Iberson Escobar, Pedro José Suárez Vacca, 
Liliana Rodríguez, Olmes Echeverría de la Rosa, Yulieth Andrea Sánchez, 
Heráclito Landinez Suárez, Camilo Esteban Ávila Morales y Mónica Karina 
Bocanegra Pantoja. 
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PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: En este 
momento vamos a llamar a lista para someterla a votación. 
 
SECRETARIA: Llamo a lista a los representantes para votación de la 
proposición aditiva.  
 
Honorables Representantes: 

Ávila Morales Camilo Esteban     

Bocanegra Pantoja, Mónica    Aprobado 

Díaz Mateus Luis Eduard   Aprobado   

Echeverría de la Rosa Olmes de Jesús  Aprobado   

Escobar Ortiz Wilder Iberson    Aprobado   

Landinez Suárez Heráclito    Aprobado   

Londoño Barrera Juan Camilo   Aprobado   

Núñez Ramos Jhon Fredy    

Peinado Ramírez Julián    Aprobado    

Quintero Ovalle Carlos Felipe     

Rodríguez Valencia Gloria Liliana  Aprobado   

Salcedo Guerrero Víctor Manuel   

Sánchez Carreño Yulieth    

Suárez Chadid Luis David   Aprobado 

Suárez Vacca Pedro José   Aprobado   

Valencia Caicedo Jhon Fredi     

Velasco Burbano Eric Adrián   Aprobado 

 
Entonces. Con el ingreso a la plataforma del Representante Olmes de 
Jesús Echeverría de la Rosa y la Representante Mónica Karina 
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Bocanegra, se ha completado el quórum para votar la proposición aditiva 
señora presidenta, entonces queda aprobada. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Gracias, 
secretaria. La segunda proposición, por favor. 
 
SECRETARIA: Siguiente proposición.  
 
Con fundamento en los Artículos 2°, 3.2 y 3.4 de la resolución MD 0664 de 
2011, el Artículo 63 de la Ley 5 de 1992 y el título décimo de la 
constitución política de 1991, nos permitimos presentar la siguiente 
proposición: 
 
Proposición: Invítese a las organizaciones sindicales de los cuatro 
organismos de control Procuraduría General de la Nación, Contraloría 
General de la República, Auditoría General de la República y Defensoría 
del Pueblo, para que sean escuchadas en sesión de la Comisión y 
expongan sus necesidades, propuestas y planteamientos relacionados 
con condiciones laborales, fortalecimiento institucional y calidad del 
servicio al ciudadano. Para el efecto, remítanse las invitaciones a las 
siguientes organizaciones y correos de contacto a fin de coordinar su 
participación en la fecha que disponga la Mesa Directiva.  
 
Aquí hay unos correos que dice, Procuraduría General de la Nación, 
Sindicato Nacional de Trabajadores de la Procuraduría y del Ministerio 
Público, Contraloría General de la República y Auditoría General 
Defensoría del Pueblo; por secretaría, realícense las gestiones logísticas y 
de agenda necesarias, (orden del día, invitaciones, etcétera), garantizando 
un espacio equilibrado para todas las organizaciones invitadas.  
 
Justificación. La Comisión tiene el mandato de vigilar el desempeño de 
los organismos de control y propiciar el diálogo institucional. Escuchar a 
las organizaciones sindicales de la Procuraduría, Contraloría, Auditoría y 
Defensoría permite recoger insumos directos sobre talento humano, 
condiciones de trabajo, bienestar y necesidades operativas que inciden en 
el cumplimiento de las funciones constitucionales de vigilancia, control 
fiscal, defensa del patrimonio público y protección de los derechos 
humanos. La participación de los trabajadores en este escenario 
contribuirá a identificar oportunidades de mejora y a fortalecer la 
prestación del servicio a la ciudadanía y un marco de respeto, pluralidad y 
concertación.  
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Está presentada por el Representante Julián Peinado Ramírez, la firma el 
Representante Jhon Fredi Valencia, también como adhesión a esa 
proposición, el Representante Luis David Suárez Chadid, Camilo Esteban 
Ávila Morales, Wilder Iberson Escobar Ortiz, Pedro José Suárez Vacca, 
Olmes Echeverría de la Rosa, Yulieth Andrea Sánchez y Heráclito 
Landinez Suárez.  
 
Señora presidenta, ha sido leída la proposición. Puede usted someterla a 
consideración y votación de la Comisión. 
 
PRESIDE - H.R. GLORIA LILIANA RODRIGUEZ VALENCIA: Secretaria, 
está acá en el recinto nuestro presidente, por lo cual él sigue presidiendo. 
 
PRESIDENTE – H.R. JULIAN PEINADO RAMIREZ: Muchas gracias, 
querida vicepresidente. En ese orden de ideas, señora secretaria, llamar a 
lista de manera nominal para tener esta última votación.  
 
SECRETARIA: Llamo a lista para votar la proposición que acabo de leer.  
Honorables Representantes: 

Ávila Morales Camilo Esteban     

Bocanegra Pantoja, Mónica     

Díaz Mateus Luis Eduard   Aprobado   

Echeverría de la Rosa Olmes de Jesús  Aprobado   

Escobar Ortiz Wilder Iberson    Aprobado   

Landinez Suárez Heráclito       

Londoño Barrera Juan Camilo   Aprobado   

Núñez Ramos Jhon Fredy    

Peinado Ramírez Julián    Aprobado    

Quintero Ovalle Carlos Felipe     

Rodríguez Valencia Gloria Liliana  Aprobado   

Salcedo Guerrero Víctor Manuel  Aprobado 
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Sánchez Carreño Yulieth   Aprobado   

Suárez Chadid Luis David   Aprobado 

Suárez Vacca Pedro José   Aprobado   

Valencia Caicedo Jhon Fredi   Aprobado  

Velasco Burbano Eric Adrián   Aprobado 

 
Señor presidente, ha sido aprobada la proposición con 12 votos. 
 
PRESIDENTE – H.R. JULIAN PEINADO RAMIREZ: Siguiente punto del 
orden del día, señora secretaria. 
 
SECRETARIA: Ha sido agotado el orden del día, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: En ese orden de ideas, señora secretaria, para que 
informe por secretaría las correspondientes citaciones, se logre organizar 
las agendas tanto con los representantes de los sindicatos como quienes 
están citados, en este caso, si no estoy mal, la Defensora del Pueblo. No 
siendo más, se levanta la sesión. 
 
SECRETARIA: Así se hará, señor presidente, se levanta la sesión siendo 
las 8:29 de la mañana. Muchas gracias. 
 
 
 

El Presidente,                         La Vicepresidenta, 

Julián Peinado Ramírez              Gloria Liliana Rodríguez V. 

La Secretaria, 

Martha Lucia Castaño R. 

 
 


